	
[image: image1.emf]Comment calculer 

une échelle ?


	
	
[image: image2.emf]Les dimensions sur les deux lignes 

doivent être exprimées                   

dans la même unité.

dimensions sur la 

représentation

dimensions sur l’objet 

réel

en cm

en cm


	
	
[image: image3.emf]Comment calculer 

des dimensions 

quand on connaît 

l’échelle ? 


	
	
[image: image4.emf]Ex 3 : L’échelle d’une carte est

1

50 000

Quelle est la distance réelle entre deux villages 

séparés sur la carte de 4 cm ?

On écrit l’échelle dans la première colonne,    

sur la carte

distances réelles

en cm

en cm

4 1

50 000

la dimension connue dans la deuxième.



	
	
	
	
	
	
	

	
[image: image5.emf]dimensions sur l’objet 

réel

Ex1 : la longueur d’une pièce est 3,5 m, 

elle est représentée sur un plan par un 

segment de 7 cm.

7

3,5 m = 350 cm

350

en cm

en cm

dimensions sur la 

représentation

Quelle est l’échelle ?


	
	
[image: image6.emf]dimensions sur l’objet 

réel

Ex1 : la longueur d’une pièce est 3,5 m, 

elle est représentée sur un plan par un 

segment de 7 cm.

7

350

en cm

en cm

dimensions sur la 

représentation

Quelle est l’échelle ?

C’est une réduction, on écrit 1 sur la première ligne

1


	
	
[image: image7.emf]On calcule la distance réelle

sur la carte

distances réelles

en cm

en cm

4 1

50 000

1

50 000

Quelle est la distance réelle entre deux villages 

séparés sur la carte de 4 cm ?

200 000

Ex 3 : L’échelle d’une carte est



4



4


	
	
[image: image8.emf]Attention aux unités !

200 000 cm = 2 km

Les deux villages sont distants de 2 km.

1

50 000

Quelle est la distance réelle entre deux villages 

séparés sur la carte de 4 cm ?

sur la carte

distances réelles

en cm

en cm

4 1

50 000

200 000

Ex 3 : L’échelle d’une carte est



	
	
	
	
	
	
	

	
[image: image9.emf]dimensions sur l’objet 

réel

Ex1 : la longueur d’une pièce est 3,5 m, 

elle est représentée sur un plan par un 

segment de 7 cm.

7

350

en cm

en cm

dimensions sur la 

représentation

Quelle est l’échelle ?

1

On calcule le 4ème proportionnel  

350 : 7 = 50

1 



50 = 50

50


	
	
[image: image10.emf]dimensions sur l’objet 

réel

Ex1 : la longueur d’une pièce est 3,5 m, 

elle est représentée sur un plan par un 

segment de 7 cm.

7

350

en cm

en cm

dimensions sur la 

représentation

Quelle est l’échelle ?

1

50

On lit l’échelle dans la dernière colonne :  

1

50


	
	
[image: image11.emf]On écrit l’échelle dans la première colonne,    

Attention aux unités !  

7,5 km = 750 000 cm

1

50 000

750 000

Ex 4 : l’échelle d’une carte est

1 50 000

Quelle est la distance sur le plan entre 2 points 

représentant deux villages distants de 7,5 km ?

sur la carte

distances réelles

en cm

en cm

la dimension connue dans la deuxième.


	
	
[image: image12.emf]1

50 000

750 000

Ex 4 : l’échelle d’une carte est

1 50 000

Quelle est la distance sur le plan entre 2 points 

représentant deux villages distants de 7,5 km ?

sur la carte

distances réelles

en cm

en cm



15



15

15

Sur le plan les 2 points sont distants de 15 cm.

On calcule la distance sur la carte 



	
	
	
	
	
	
	

	
[image: image13.emf]0,3

Ex 2 : la longueur d’une patte de fourmi   est 0,3 mm, elle est représentée sur un 

dessin  par un segment de 12 cm.

dimensions sur la 

représentation

dimensions sur l’objet 

réel

en mm

en mm

120

12 cm = 120 mm

Quelle est l’échelle ?

1

Pour un agrandissement, on écrit 1 sur la 2

ème

ligne


	
	
[image: image14.emf]0,3

Ex 2 : la longueur d’une patte de fourmi   est 0,3 mm, elle est représentée sur un 

dessin  par un segment de 12 cm.

dimensions sur la 

représentation

dimensions sur l’objet 

réel

en mm

en mm

120

Quelle est l’échelle ?

1

400 

On lit l’échelle dans la dernière colonne :  

400 

1

On calcule le 4

ème

proportionnel 

120 : 0,3 = 400 

1 



400 = 400


	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	








